

# Díky Programu Věda v praxi obcí zahájí pět zájemců spolupráci s výzkumnými organizacemi

5.9.2024 - | Krajský úřad Středočeského kraje

**Celkem 900 000 korun poskytne Středočeský kraj pěti obcím, které požádaly o příspěvek z dotačního programu Smart Akcelerátor III- Věda v praxi obcí II. Program poskytuje přímou finanční podporu na spolupráci výzkumných organizací s veřejným sektorem. Rozdělení dotací dnes schválili radní.**

*„ Smyslem programu je podpořit obce v tom, aby hledaly nová a chytrá řešení, která současná moderní doba nabízí. Zorientovat se v nich není jednoduché, a proto nabízíme přímou finanční podporu středočeským obcím, jejich příspěvkovým organizacím a dobrovolným svazkům obcí na expertní služby realizované výzkumnými organizacemi. Ty mohou nabídnout neotřelá a zajímavá řešení. Postupně by tak mohl vzniknout soubor projektů, které v budoucnu poslouží jako příklady dobré praxe,“* vysvětlila hejtmanka Petra Pecková.

O dotaci se přihlásilo pět obcí. Lhotka se zaměřuje na problematiku balastních vod v oddílných kanalizačních systémech. Ratměřice chtějí mapovat meliorace v katastru obcí Ratměřice a Zvěstov. Obec Lochovice se chce prostřednictvím spolupráce s výzkumníky zaměřit na problematiku balastních vod na ČOV. Měňany žádaly o příspěvek na komplexní poradenství a realizaci výsadby rychle rostoucích dřevin pro energetické účely a agrolesnické systémy. Bystřice chystá adaptační strategii města.

Dotační program Smart Akcelerátor III- Věda v praxi obcí II., který připravil Středočeský kraj ve spolupráci se Středočeským inovačním centrem, dožal letos na jaře dílčích úprav. Oblast nabízených služeb se rozšířila o nová témata: koroze a volba materiálů, integrovaný záchranný systém, sociální služby a zdravotnictví, lesnictví a lesní hospodářství, územní plánování. Finanční alokace byla 1,2 mil. Kč, výše podpory 100 000 Kč až 200 000 Kč na jeden projekt. Krajská míra podpory se snížila o 10 %, a to ze 100 % na 90 %. Dohromady bude rozděleno zhruba 905 000 korun. Program navazuje na program Věda v praxi obcí, který byl realizován v roce 2023, kde využily finance Středočeského kraje čtyři obce v celkové hodnotě bezmála 800 000 korun.

[http://kr-stredocesky.cz/web/urad/aktuality/-/asset\\_publisher/zvna/blog/diky-programu-veda-v-praxi-obci-zahaji-pet-zajemcu-spolupraci-s-vyzkumnymi-organizacemi](http://kr-stredocesky.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/diky-programu-veda-v-praxi-obci-zahaji-pet-zajemcu-spolupraci-s-vyzkumnymi-organizacemi)